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Загальні відомості
Офіційна назва - Республіка Молдова або Молдавія. Площа країни — 
33 843 км². Населення 4,6 млн. осіб. Молдова поділяється на 39 
адміністративних одиниць : 32 райони, 5 муніципіїв та  2 автономні 
утворення — Гагаузія та Придністров'я. 

Молдова є унітарною парламентською 
республікою. Молдова — член ООН, 
СОТ, СНД. Столиця – Кишинів. 
Державна мова – молдавська. 
Грошова одиниця - Молдовський лей.



Географічне положення
Молдова — держава у Східній Європі. На півночі, сході й півдні межує з 
Україною, на заході — з Румунією. 



Адміністративний 
поділ

Молдова поділяється на 39 адміністративних одиниць 
першого рівня: 32 райони, 5 муніципіїв та 2 автономні 
утворення — Гагаузія та Придністров'я. Загалом у 
Молдові 60 міст та 917 сіл.

Частину території країни займає невизнана 
самопроголошена республіка Придністров'я. 
Території, що перебувають під її контролем, офіційно 
входять до Автономного територіального утворення з 
особливим правовим статусом Придністров'я, що є 
однією з автономій.



Придністровська 
Молдавська 
Рспубліка

Придністровська Молдавська Республіка — державне утворення 
в Східній Європі, незалежність якого проголошена 25 серпня 
1991, але досі не визнана іншими державами. На заході ПМР 
межує з Молдовою по річці Дністер, на сході — з Україною. 
Згідно із законодавством Молдови, Придністров'я має статус 
Автономного територіального утворення з особливим правовим 
статусом.

Питання щодо статусу Придністров'я досі лишається актуальним. 
Міжнародна спільнота визнає регіон частиною Молдови, проте 
Молдова не має контролю над Придністров'ям. Водночас 
незалежність ПМР визнали інші самопроголошені республіки 
пострадянського простору — Абхазія, Південна Осетія та 
Нагірний Карабах.



Політичний устрій
Молдова є унітарною парламентською республікою. Це записано в 
конституції країни, яку було прийнято 29 липня 1994 з наступними змінами, 
внесеними 19 липня 1996 і 5 червня 2000. Також згідно з нею Молдова є 
нейтральною державою. На чолі держави є президент, якого обирає 
парламент.

Президента обирають в парламенті під час таємного голосування 
терміном на чотири роки.

Після парламентських виборів у квітні 2009 депутати з двох спроб не змогли 
обрати президента — комуністичній коаліції забракло 1 голосу, а після 
дострокових виборів уже ліберально-демократичній коаліції не вистачило 
голосів. Таким чином восени 2010 в країні відбулися ще одні дострокові 
парламентські вибори.

З 11 вересня 2009 до обрання президента виконувачем його обов'язків є 
спікер парламенту Міхай Гімпу. Після нечергових виборів 2010 до березня 
2012 виконувачем обов'язків президента був лідер Демократичної партії 
Маріан Лупу.

16 березня 2012 президентом Молдови обраний Ніколае Тімофті.



Мірча Снєгур
(1992-1996)

1-ий президент Республіки Молдова. Мірча Снєгур підтримав 
проголошення незалежності Республіки Молдова та сприяв визнанню нової 
держави з боку Заходу. За його словами, процес здобуття незалежності 
почався в 1989 році з проголошення румунської мови державною мовою, з 
демократичних виборів 1990 року, а також з проголошення суверенітету. 
Кишинів був проти референдуму, оголошеного Михайлом Горбачовим, на 
якому громадяни повинні були проголосувати за збереження Радянського 
Союзу. Молдова на чолі з Мірчею Снігур була єдиною республікою, яка 
бойкотувала той референдум. Перший президент Республіки Молдова 
увійшов в історію також завдяки його позиції та рішенням не допустити ідею 
об'єднання Республіки Молдова з Румунією і підписанню в грудні 1991 року 
акту, на підставі якого Республіка Молдова стала членом (засновником) 
Співдружності Незалежних Держав (СНД). 2 березня 1992 Республіка 
Молдова стала повноправним членом Організації Об'єднаних Націй 
(ООН). 29 червня 1994 була прийнята нова Конституція. Також під 
керівництвом Мірчі Снєгура в 1995 році Молдова стала членом Ради 
Європи.





Петро Лучинський
(1996-2001)

 З приходом Лучинського до влади продовжилися здійснюватися 
реформи, розпочаті при Мірчі Снєгурові, під тиском 
міжнародних фінансових структур. Продовжився процес 
приватизації державної власності. У зовнішній політиці був узятий 
курс на інтеграцію Молдови в європейське співтовариство і 
віддалення від країн СНД. Рівень життя більшості населення 
знижувався, що викликало невдоволення і позначилося на 
результатах парламентських виборів 1998 року, коли за Партію 
комуністів Республіки Молдова проголосувало 30 % виборців. 
Наступні два роки правління Лучинського ознаменувалися 
жорсткою боротьбою в парламенті. На дострокових 
парламентських виборах 25 лютого 2001 Партія комуністів 
отримала вже 50,07 % голосів. 





Володимир Воронін 
(2001-2009)

Починаючи з 2003 року Воронін неодноразово заявляв, що 
зовнішньополітичним пріоритетом Республіки Молдава є 
євроінтеграція, кінцевою метою якої повинне стати входження в 
Євросоюз (ЄС). У серпні 2004 року в Брюсселі був підписаний 
індивідуальний план партнерства між Молдовою і ЄС, згідно з яким 
Молдова повинна стати асоційованим членом ЄС в 2007-2008 роках. 
Після чого, згідно з планом, можливий розгляд питання про 
повноправне членство. У 2005 році Молдова ввела для громадян ЄС 
безвізовий режим.
Уряд Вороніна займає жорстку позицію з питання територіальної 
цілісності Республіки Молдова. Воронін не визнає самопроголошеної 
Придністровської Молдавської республіки (ПМР), індустріально 
розвиненого району Молдавії, що відокремилася в ході збройного 
конфлікту в 1991 році. Воронін періодично ставить під сумнів 
можливість переговорів з нинішнім керівництвом ПМР, яке, за його 
словами, узурпувало владу, спирається на військову силу і відкрито 
зневажає демократичні норми.





Ніколае Тімофті
(2012-)

Новий Президент обіцяв, коли балотувався, 
що буде активно працювати з урядом і 
парламентом Молдови для просування 
необхідних реформ для зближення країни 
з Євросоюзом і забезпечення в країні 
європейського рівня життя.
Як відомо, Тімофті є прихильником 
проєвропейського курсу Молдови і не 
заперечує проти об'єднання з Румунією, в 
осяжному майбутньому.
Комуністична парті Молдови не визнає 
Тімофті діючим президентом.



Взаємини України та Молдови
Україна відкрила свій ринок для алкогольної продукції з Молдови в той час, 
коли Росія вводила на цю продукцію заборону.

Україна також погодилася на запровадження моніторингу комісії ЄС на 
молдавсько-українському кордоні, а також впровадження єдиних митних 
процедур для центральної (придністровської) частини спільного кордону.

У ряді областей невирішені проблеми залишаються. З 2006 року Молдова не 
надає авіакомпанії «Аеросвіт» дозволу на експлуатацію щоденних рейсів до 
Кишинева. Існують проблеми з перевезенням вантажів до України через 
Придністров'я. Лише 30 червня 2011 року Молдова виконала зобов'язання, 
прийняте в рамках Додаткового протоколу до Договору між Україною і 
Республікою Молдова про державний кордон[38], і остаточно передала 
Україні частину дороги Одеса-Рені, яка проходить по території Молдови в 
районі села Паланка[39]. В той же час Україна виконала відповідне 
зобов'язання перед Молдовою (передала ділянку на березі Дунаю біля м. 
Рені) в рамках угоди про обмін еквивалентними територіями ще в 1997 році.

Громадяни обох країн можуть перетинати кордон з іноземними 
паспортами, без віз.



Населення 
Населення Молдови становить 4,6 млн. осіб. У статевій структурі населення 

переважають жінки. Молдова  має додатній природний приріст: -0,3 . У 
віковій структурі населення переважає молодь працездатного віку.

Найбільш численною етнічною групою є 
молдавани - 64,5% всього населення. Інші 
етнічні групи - українці , росіяни, гагаузи 
та болгари, які населяють південь країни. 
У релігійному складі переважають віруючі 
румунської та російської православної 
церков. 
Більшість людей проживає у містах(53 %). 



Зовнішньоекономічна 
діяльність

Основні експортні товари країни: харчові 
продукти, тканини, вина, машини й 

текстильна продукція. 
Головними торговельними партнерами є 
Росія, Румунія, Італія, Україна, Німеччина, 

Польща, Білорусь. 
Господарство країни залежить від імпортного 

палива, мінеральної продукції, машин і 
устаткування, чорних металів. 

Їх імпортують із Росії, України, Румунії, 
Німеччини, Італії, Польщі.



Вечірній 
Кишинів



Символ захисту Молдови – 
Сорокська Фортеця



Вигляд на Дністер з  Сорокської 
фортеці


